
Liceul Teoretic "Grigore Moisil" Urziceni

Concursul de Matematic¼a şi Informatic¼a "Grigore Moisil"
Urziceni, 1-3 Februarie 2008, Edi̧tia a IV-a

Clasa a IX-a

Subiectul 1

Se consider¼a muļtimea A =
�
n+

�
2008

n

�
j n 2 N; 1 � n � 2008

�
: Ar¼ataţi c¼a

minA = 89 şi maxA = 2009:

Cristinel Mortici

Subiectul 2

Fie a; x1 > 0 şi �e şirul (xn)n�1 de�nit prin xn+1 =
1

2

�
xn +

a

xn

�
; n 2 N�:

a) Demonstraţi c¼a exist¼a � 2 R şi o progresie geometric¼a (bn)n�1 de numere

naturale astfel încât
xn �

p
a

xn +
p
a
= �bn ; oricare ar � n 2 N�:

b) Determinaţi termenul general al şirului (xn)n�1 :
* * *

Subiectul 3

Fie ABCD un patrulater, punctele M;N 2 (AB) ; P;Q 2 (CD) ; R 2 (AD) ;
S 2 (BC) astfel încât AM = MN = NB; CP = PQ = QD; AR = RD;
BS = SC şi not¼am fEg = RS \MQ; fFg = RS \NP:
Demonstraţi c¼a urm¼atoarele a�rmaţii sunt echivalente:
a) QE = EM şi PF = FN
b) RE = EF = FS:

Cristinel Mortici

c
 Subiectele sunt elaborate de Cristinel Mortici
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Liceul Teoretic "Grigore Moisil" Urziceni

Concursul de Matematic¼a şi Informatic¼a "Grigore Moisil"
Urziceni, 1-3 Februarie 2008, Edi̧tia a IV-a

Clasa a X-a

Subiectul 1

Determinaţi muļtimea

A = f(n; k) 2 N j log2(3n � 2) � k � log2(3n + 2)g :

Cristinel Mortici

Subiectul 2

a) Fie m;n 2 N; m; n � 2 astfel încât m
p
5n + n

p
5m = 10: Ar¼ataţi c¼a m = n:

b) Fie m;n 2 N; m; n � 2 astfel încât m
p
2n + n

p
16m = 8: Ar¼ataţi c¼a n = 2m:

Cristinel Mortici

Subiectul 3

Se consider¼a un şir (an)n2N� de numere reale cu proprietatea c¼a

j2an � 2am j � log2
�
1 +

m

n

�
;

oricare ar �m;n 2 N�: Demonstraţi c¼a şirul (an)n2N� este constant.

Cristinel Mortici

c
 Subiectele sunt elaborate de Cristinel Mortici
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Liceul Teoretic "Grigore Moisil" Urziceni

Concursul de Matematic¼a şi Informatic¼a "Grigore Moisil"
Urziceni, 1-3 Februarie 2008, Edi̧tia a IV-a

Clasa a XI-a

Subiectul 1

Fie şirul xn = 1 +
1p
2
+

1p
3
+ :::+

1p
n
� 2
p
n; cu n � 1:

a) Demonstraţi c¼a şirul (xn)n�1 este monoton şi m¼arginit.

b) A�aţi � 2 R astfel încât şirul yn = 1 +
1p
3
+

1p
5
+ ::: +

1p
2n� 1

� �
p
n

s¼a �e convergent.

* * *

Subiectul 2

Fie A;B 2M2(R) dou¼a matrice cu proprietatea c¼a

det(A+B) det(A�B) = det(A2 �B2):

Demonstraţi c¼a (AB �BA)2 = 02:
Cristinel Mortici

Subiectul 3

Fie (an)n�1 ; (bn)n�1 ; (cn)n�1 � (0;1) cu proprietatea c¼a

lim
n!1

anbncn = 1 şi lim
n!1

(a3n + b
3
n + c

3
n) = 3:

Demonstraţi c¼a şirurile (an)n�1 ; (bn)n�1 ; (cn)n�1 sunt convergente cu

lim
n!1

an = lim
n!1

bn = lim
n!1

cn = 1:

Cristinel Mortici

c
 Subiectele sunt elaborate de Cristinel Mortici
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Liceul Teoretic "Grigore Moisil" Urziceni

Concursul de Matematic¼a şi Informatic¼a "Grigore Moisil"
Urziceni, 1-3 Februarie 2008, Edi̧tia a IV-a

Clasa a XII-a

Subiectul 1

Fie m;n 2 N� şi (G; �) un grup astfel încât funçtiile f; g : G! G date prin

f(x) = xm ; g(x) = xn

sunt mor�sme ale grupului G: Demonstraţi c¼a:
a) funçtia u : G! G; de�nit¼a prin u(x) = xmn este mor�sm al lui G;
b) funçtia v : G! G; de�nit¼a prin v(x) = x(m�1)(n�1) este mor�sm al lui G:

Cristinel Mortici
Subiectul 2

a) Se consider¼a o funçtie f : R ! R care admite primitive. Demonstraţi c¼a
funçtia g : R! R; de�nit¼a prin g(x) = fxg f(x) admite primitive dac¼a şi numai
dac¼a funçtia h : R! R; de�nit¼a prin h(x) = [x] f(x) admite primitive;
b) Calculaţi primitivele funçtiei ' : [0; 2)! R; de�nit¼a prin '(x) = fxg sin�x:

* * *

Subiectul 3

Se consider¼a şirul an =
Z 1

0

xn ln(1 + x) dx; cu n 2 N: Demonstraţi c¼a:
a) lim

n!1
an = 0;

b) lim
n!1

(n+ 1)an = ln 2;

c) lim
n!1

(n+ 2) [(n+ 1)an � ln 2] = �
1

2
:

* * *

c
 Subiectele sunt elaborate de Cristinel Mortici
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